

拜訪世界領袖 行路紐西蘭

成果報告

有鑑於我們的任務沒有成功執行，表格部份會有所變動。

簡述：

事前有充分準備，但經驗不足，導致無法通過紐西蘭移民署的檢查。

團隊成員：

侯冠緯，東海大學景觀四

楊信宏，東海大學財金三

陳韋齊，大葉大學室內設計三

執行過程：

日期時間	過程
7/7	香港轉機，三個男大生
	<p>紐西蘭移民署（以下簡稱紐署）在班機起飛前打電話給香港地勤，要求和我們談話，詢問我們前往紐西蘭的目的。我們依照網路搜尋到以及紐西蘭簽證中心的資訊準備好：詳細行程、住宿訂購證明（前三天）、財力證明（每人約三萬台幣現金加三萬台幣存款證明）和來回機票供檢驗，也提到拜訪 Mr. Ludo，紐署對此提出很多問題，比如他是誰、在哪工作、為什麼拜訪他和怎麼知道他等等。</p> <p>經過將近四十分鐘，每人問過一輪的調查後，紐署以「不能確定我們去的目的，要申請觀光簽證再來」理由拒絕我們入境。由於機票不允許停留或入境香港，當晚決議搭最後一班往桃園的飛機回台，在台北過一夜後回台中住處。</p>
7/8 至 7/24	重定機票、申請簽證後再出發

	<p>7/14 確認訂購到 7/24 直飛紐西蘭的機位，並在最後一週辦理完觀光簽證 (INZ 1189) 送出。在 7/22 號下午隊長收到拒絕簽證的信，拒絕主要原因是：未充分證明旅遊目的 (原申請觀光簽證並不需要提供，在台北紐西蘭簽證中心辦理時，中心附註給紐署若有需要可請我們補件)、未提供旅遊史 (原申請觀光簽證不需要提供) 和台灣的狀況可能會讓我們無法回國等等原因。</p> <p>7/22 晚上，我們致電紐署拒絕我們簽證的主要原因，畢竟該提供的都提供了，並寫了一封解釋信。最後在電話詢問下，得知紐署擔心我們取消機票留在那裡，當下我們無法接受，畢竟我們也有秀出國際學生證 (申請時要看在學證明) ！</p> <p>於是我們開始準備第二次簽證，因為資料都有備份，半天內即完成簽證所需資料，並找了系主任跟副校長寫信，證明我們會回來上課。另外，一位隊員因為個人時間安排的關係，在這期間退出這次的旅行。23 號當天，台北的紐西蘭簽證中心說他們還未收到我們申請案的通知，無法再接一次申請。</p> <p>最終，我們考慮了一整天，即使簽證送了也來不及在 24 號拿到，且又必須花費 5,600 元，以免簽證的說法硬闖可能也不是好辦法，畢竟已經兩次拒絕入境/簽證了，所以取消這次的旅行，延至明年再去 (待確定)。</p>
7/25 至 8 中	辦理退訂、退費與取消行程所有聯絡單位，整理資料
	<p>確定取消任務隔天，我們開始辦理所有退訂，包含住宿、交通票以及活動行程，並聯絡預計拜訪的單位和人物，取消我們的拜訪。</p>
後續	
<p>任務執行前提到，我們將隨機訪問東別的行人對於東別的想法，此為了與紐西蘭的訪問作對比，製成一部微電影 (紀錄片)。由於紐西蘭拜訪無法成行，我們研擬將東別訪問影片延後，對東別的議題做更深入的探討後再進行訪問。不過，築夢園計畫有其時限，我們認為先將我們本次在築夢園的計畫取消，並退還補助款等應有程序，在成果報告中提出之後的計畫，並持續進行對東別的改善研究，日後若有機會再進行一次競賽。</p>	

反思：

我們團隊三人出國（航程超過）經驗都相當少，儘管在做這項計畫花了許多時間在蒐集前往紐西蘭的注意事項，包括「全世界最嚴的海關（移民署）」等等對這個國家說法，我們的確做足了準備，卻還是因為經驗不足使我們無法完成。而這個經驗不足卻很兩難，主要是因為蒐集到的資訊都提到要準備好「住宿證明」，紐西蘭移民署會問，當然我們提出的住宿證明依照計畫，會有整整兩個禮拜在奧克蘭市區進行拍攝，通常一般旅遊者不會待在市區這麼久，我們也曾經想過編造另一個「正常」的旅遊行程，這麼做就會需要先付款預定房間，才有辦法提出訂房編號備查，到了當地再把所有這個「正常行程」住宿取消，但這麼做不只會花費很多不必要的手續費，還必須花費時間安排這個「正常」的行程，畢竟紐西蘭移民署也會問詳細行程，而事實證明他們問得很詳細，比如第一天要怎麼去市區，之後有什麼行程。

考慮良久，我們經費和時間都相當有限，所以我們很誠實的告訴他們我們要做的事情，畢竟我們計畫都在 90 天免簽的範圍內，結果還是無法成行。這樣子的結果我們都相當沮喪，尤其是協同築夢園和世界公民島的團隊一起想過解決辦法，幾乎可以試的辦法都試過，也盡量減低損失（如原本無法退第一次的機票費用，因為已經用掉頭尾的行程，在和國泰航空溝通後同意幫我們想辦法退款）下，還是這樣子的結果。

我們在東別的計畫是接連著紐西蘭拜訪計畫，不過不是沒有紐西蘭經驗就無法執行，而是少掉相當一大部分的內容，所以我們延長製作東別影片的時間，為的是深入的研究來填補紐西蘭經驗的內容。